美削支影響正大戰暗

軍演艦艇部署減少引日越擔憂



國際聚焦

【本報訊】據美聯 社華盛頓3月1日消息 :美國總額達850億美 元的自動削支機制於

周五正式啓動,國防部開支將要削減近一成 ,美軍在亞太地區的活動恐將受到影響。就 算在結束阿富汗戰爭的情況下,美軍在亞太 的軍演和艦艇部署也將不可避免的將減少。

自動削支機制啓動,美國聯邦政府在本財政年度剩下的七個月內,要削減850億美元開支,其中超過一半約460億是國防預算,佔軍費9%。國防部要「淸減」,80萬名文職僱員被迫放無薪假,暫停聘請平民承包商外,美軍派遣航空母艦「杜魯門」號到海灣的計劃,也已經取消。

雖然美國政府表示會履行亞洲「再平衡」戰略,但 國防預算減少9%帶來的不確定性,還有它如何影響美 國在亞太的存在,已經讓美國的決策者開始感到悲觀。 而美國亞太區的盟友,例如日本、越南等國家也開始關 注,美國總統奧巴馬主導的重返亞太戰略能否繼續。

日韓擔憂美承諾不可靠

來自美國智庫戰略與國際研究中心(CSIS)的邦尼·格拉澤表示,儘管美國在日本和韓國還駐有8萬部隊,亞太國家已經認為,美國對該區的承諾不可靠。在一定程度上,這種情況也是因為對美國新任國務卿克里沒有把握,不知他是否會像前任希拉里一樣重視亞洲。希拉里在上任之後首訪亞洲,克里則選擇到歐洲和中東展開馬拉松式旅行。

按照目前的情況,國防部在九月底前必須削減460億美元的開支。除非達成協議,未來還有可能削減更多。根據2011年簽訂的法例,軍方在未來10年必須省下4870億美元的費用。

五角大樓釋複雜信號

此前,國防部就削支的影響釋出了複雜信號。兩周前,美國副國防部長阿什頓·卡特警告議員們稱,削支在短期內將對美國的備戰情況造成影響。他指出,海軍船隻和航母在亞太的軍事行動可能因此減少1/3。在關島,美軍太平洋空軍司令部司令赫伯特·卡里爾表示,他相信削支可能會威脅美國作爲超級力量的角色。

但本周,美國國防部負責亞太安全事務的副部長助理馬克·利伯特重申,到2020年,美國海軍計劃裝備的50多艘瀕海戰鬥艦大部分都將部署在亞太地區。

此外,美軍還計劃在亞太地區部署6艘航母以及大部分巡洋艦、驅逐艦和潛艇,在澳洲、菲律賓等國以輪換方式部署駐軍。總體而言,到2020年,美國海軍將把六成軍力轉至亞太地區,從而將太平洋和大西洋的軍力分配從現在的5比5變成6比4。

美瀕海戰鬥艦赴星

與此同時,美軍太平洋艦隊28日宣布,駐紮在加州 聖迭戈的一艘瀕海戰鬥艦將於3月1日起航,前往新加坡 部署8個月,正式拉開美軍向亞太地區部署這一新型戰 艦的序幕。瀕海戰鬥艦是美軍新式戰艦,擁有速度快、 適應性強、多用途及能在淺海作戰的優勢。

這艘瀕海戰鬥艦名爲「自由」號,有91名船員。按計劃,這艘軍艦將首先前往夏威夷與關島。部署新加坡期間,「自由」號的母港仍將在聖迭戈,其間它將參加新加坡國際海事防務展及美軍與新加坡、泰國、菲律賓等國舉行的海上聯合軍演。



▲2月28日在首爾,韓國民眾示威抗議韓美舉行「關鍵決斷·鷂鷹」聯合軍演

Ш

韓美「鷂鷹」軍演 逾20萬人參與

【本報訊】據韓聯社3月1日消息:代號爲「關鍵決斷・鷂鷹」的韓美聯合軍演3月1日啓動。韓國軍方當天表示,參加野外戰術機動軍演「鷂鷹」演習的美國增援部隊,已從美國、太平洋、日本等地區啓程趕往韓國。大規模演習將從下周開始。

「鷂鷹」(Foal Eagle)演習從3月1日進行到4月30日,將有20餘萬名韓軍和1萬餘名美軍聯合進行地面、海上、空中,以及特殊作戰訓練。此次演習爲向朝鮮發出「警告」,將投入比以往更強有力的美軍戰力。目前,韓美正在協商動員美軍核動力航空母艦、F-22隱形戰鬥機和B-52轟炸機的方案。

「關鍵決斷」軍演從3月11日至21日進行,將有1 萬餘名韓軍和3500餘名美軍參加。「關鍵決斷」軍演 是韓國年度聯合指揮所演習,是爲了提高韓美聯軍作 戰執行能力、保障美國增員戰力登陸朝鮮半島、維持 韓國軍隊的戰鬥能力。此外,爲預備2015年移交戰時 作戰指揮權,本次軍演在聯合參謀本部的主導下制定 計劃並實施,而不是韓美聯合司。據悉,2009年和 2012年的「關鍵決斷」軍演也由韓軍主導進行,但由 韓軍制定訓練計劃尚屬首次。

此外,韓國國防部發言人金珉奭也表示,朝鮮下 月初可能進行大規模的國家級軍事演習。他說,朝鮮 去年進行的冬季訓練強度高於往年,包括炮兵訓練、 特殊部隊訓練和飛機對地攻擊訓練等。據悉,大規模 的國家級軍事演習是指朝鮮海、陸、空三軍和特殊作 戰部隊同時參與的全國性軍事演習。

削支或拖慢美發出簽證

【本報訊】綜合法新社及中新社2月28日消息: 美國總額850億美元的自動削支機制周五自動啓動, 受此影響,美國務院將被迫減少領事等服務,而申請 美國簽證的遊客和商務人士,可能需要在本已應接不 暇的美國大使館,等候更長的時間。

美國國務院代理發言人文特雷爾在周四表示,警告說,如果自動削支的影響生效,國務院將被迫減少包括領事服務在內的各項服務。文特雷爾在周四說,「因爲削減是全面實行的,自動削支機制對我們的一切運作都構成威脅。」

美國國務院特別指出,去年巴西、中國和墨西哥等國的簽證需求以「非同尋常」的速度增加。2010年財政年度在中國就進行了65萬次簽證面試,而到了

2012年,該數字幾乎翻倍達到120萬次。巴西的簽證 面試,也從2010年54萬次,升至2012年的超過100萬

2012年有大約6600萬遊客訪美,導致收入也躍至 創紀錄的1680億美元,比2011年高了20%。爲了配合 需求的急速增長,美國務院已開始增加人手,聘請更 多領事官員處理不斷增加的簽證申請。

去年美駐華使館的簽證處理能力已提高40%,中國赴美公民面簽平均等候時間僅爲5天。2011年中國公民申請美國簽證的平均時間爲60天。

文特雷爾表示,「我們新聘請大批新的領事官員,派到像印度、中國、巴西等簽證熱門地區。」

【本報訊】據法新社2月28日消息:周四,美國民主與共和兩黨爲避免自動減支機制啟動所提的解決方案,都未能在參議院通過,多位國會議員已經離開國會山莊,今年度削減850億美元支出料將在3月1日正式生效。 這次削減或將隨着奧巴馬和共和黨人互相指責而到來,到時100萬個職位和公共服務有可能要削減,從而威脅到本已沒什麼起色的經濟。奧巴馬呼籲給富人和企業加稅,但共和黨人斷然拒絕。共和黨人去年尾在政治上敗下陣來,被迫同意向富人加稅,如今拒絕配合奧巴馬有目標削減開支而接受任何

增加收入的舉措。 參議院共和黨二號人物科寧說,奧巴馬和民主黨人誇大了分段強行削赤的「毀滅性預測」。他說:「他們正在預測發生一場根本不會發生的災難。」

二〇一三年三月二日 星期六

如今達成協議的最大希望,在一項新議 案的平行談判中。該議案有關2013財政年度 政府運作的資金,必須在3月結束之前完成 。該項議案將是奧巴馬、博納、共和黨參議 院少數黨領袖麥康奈爾,還有參衆兩院主要 民主黨人里德及佩洛西周五在白宮會談的第一作戰。

白宮警告,國防部將有80萬名文職僱員 被迫每周放無薪假一天,海軍要減少航行, 在海灣部署第2艘航空母艦的計劃也要取消。約7萬名5 歲以下兒童將無法參與一項有關啓蒙的學前計劃,導致 1.4萬個教學職位被削減。有特殊需要兒童的服務也受

到影響。 當局亦警告乘客在美國等候通關的時間可能延長三 成至五成,在繁忙時間更有可能超過4小時。運輸安全 局凍結招聘、減少超時工作及迫使5萬名僱員放無薪假 的措施,也令排隊接受安檢的人龍越來越長。

美國國家衛生研究院及其他聯邦資助科學家要延遲或暫停研究。食品及藥物管理局減少進行2100次檢查,提高食物安全風險。

華盛頓智庫兩黨政策中心估計有100萬個職位要削減。國會預算辦公室也預測經濟增長可能下滑0.7%。



▲美國衆議院議長博納2月28日在國會山召開記者 會 美聯社

美軍F-35戰機恢復飛行

【本報訊】據路透社2月28日消息:美國國防部周四宣布,早前發現引擎有裂痕的F-35戰機可以恢復飛行。同日,日本政府決定,允許日本企業參與研製下一代主力戰機F-35零件。

美國空軍一架F-35A戰機上月中進行例行檢查時,在引擎渦輪一塊葉片發現裂痕。美國國防部事後下令全面停飛F-35戰機,生產商經多方面測試後,發現有問題的引擎是因爲長時間在高溫下運作,導致葉片出現裂痕,並非設計上有瑕疵。而在五角大樓的F-35航空艦隊中,其他50架F-35戰機的引擎中也未發現裂痕。

就在兩天前,美國五角大樓分管F-35型戰機項目的官員克里斯托弗·波格丹中將2月27日指責F-35主要承包商洛克希德—馬丁公司和引擎供應商普拉特—惠特尼飛機製造集團,稱這兩家企業想「榨乾」美國政府每一分錢。

而在兩個月內,美國已經兩次叫停F-35戰機的飛行,兩次都是因爲引擎問題。在一月中,美國海軍陸戰隊的F-35戰機小組因爲引擎故障,整整停飛了一個

另一方面,預計2016年正式服役的F-35戰機,是 美國、日本同英國等多個國家,未來空軍主力。日本政 府決定,允許日本企業參與研製F-35的主翼等部件。 內閣官房長官菅義偉周五表示,此舉有助維持和提高日 本防衛生產與技術水準,同時有效運用日美安保體制。 他又說日本生產的部件,將由美國政府統一管理,嚴格 限制向第三國轉移,並無抵觸「武器出口三原則」。

奧巴馬籲推翻加州同性婚禁令

【本報訊】據法新社華盛頓3月1日報道:美國政府 2月28日呼籲美國最高法院允許加州恢復同性戀者婚姻 ;這是美國總統奧巴馬支持同性戀者權益的最新行動。

高院將於3月26日開庭辯論加州8號提案是否符合美國憲法。2008年通過的加州8號提案反對同性婚姻。美國司法部提交訴書,反對這項提案,認為它違反了美國憲法第14修正案。第14修正案賦予所有美國公民平等權利。

司法部長霍爾德警告說:「縱觀歷史,我們總是看到由歧視產生的、造成不公正結果的決定和政策。」「最高法院在此案中處理的問題,不僅僅對成千上萬未依法過得平等權利的美國公民十分重要,對我們的國家整

奧巴馬政府向最高法院遞交一份「法庭之友」訴書 ,表示在其他7個州,包括德拉瓦州、夏威夷州、伊利 諾州、內華達州、新澤西州、俄勒岡州及羅德島,同性 伴侶擁有與結婚夫婦相似的權利,儘管同性婚姻仍未被 允許。這些州將會受到加州法規的影響。

反同團體:奧虛偽

反對同性戀婚姻的團體聲稱沒有歧視存在,說加州的同居伴侶擁有與結婚夫婦本質上相同的權利和義務。保守派天主教組織家庭研究協會強調奧巴馬政府的「虛僞」。該委員會主席柏金斯在聲明中說:「奧巴馬總統,一度反對同性婚姻,之後又贊成;他的政府一度說『婚姻保護法』是合乎憲法的,如今又說它違憲。」「將加州已經確定的8號提案『聯邦化』,對奧巴馬政府來說是厚顏無恥的虛僞的舉動。」

美國9個州以及首府華盛頓目前允許同性婚姻,包括康涅狄格州、愛荷華州、緬因州、馬里蘭州、麻省、新罕布什爾州、紐約州、佛蒙特及華盛頓州。聯邦政府雖然不參與本案,但其「法庭之友」訴書成爲挑戰加州法律、支持同性婚姻的團體們的一大勝利。

「法庭之友」顧名思義就是法庭的朋友,是指一個

與案件本身沒有利害關係、而是以協助法院爲目的提供 意見給法官的人。「法庭之友」制度的起源最早可追溯 至羅馬法,後來被英美法系國家的普通法所繼承,一般 大陸法系國家(例如德國、瑞士,日本等)並無這項制 度。



▼去年2月,美國加州民衆 遊行支持同性婚姻

資料圖片